Конспект ООД  «Ребята спешат на помощь Буратино»

с детьми подготовительной к школе группы
СПДС «Ягодка»

Воспитатели: 

Волынщикова  Л.И., Никонова Т.В.
Задачи:
ОО «Познавательное развитие»:
Совершенствовать счёт в пределах 20, называть числа в прямом и обратном порядке.
Закрепить умение детей составлять и решать задачи на сложение и вычитание, при решении задач использовать знаки «+», «-», «=».
Развивать умение составлять изображение из деталей «Колумбово» яйца.
Продолжать совершенствовать умение ориентироваться на листе.
Продолжать учить детей по клеточкам на слух создавать рисунок.
Закреплять знания о геометрических фигурах.
Развивать внимание, наблюдательность, память, логическое мышление.

ОО «Социально-коммуникативное развитие»
Воспитывать желание помочь герою. 

Совершенствовать умение слушать товарища, доказывать своё мнение, оценивать и контролировать себя и своих друзей.

Оборудование и материалы: 

Картинки Буратино, Мальвина, Карабас-Барабас, Пьеро, Артемон, черепаха Тортилла, пластмассовые цифры, магнитная доска, карточки «Четвёртый лишний», «Что перепутал художник?», 2 картины с геометрическими фигурами, разрезное «колумбово» яйцо по количеству детей.

Ход организованной деятельности:

Воспитатель приглашает детей войти в группу.

Воспитатель: Ребята, давайте посмотрим, кто к нам пришёл. Это Буратино.

Картинка Буратино на мольберте.

Воспитатель: Наверное, попал он к нам не случайно. Видите, рядом лежит записка, ему очень нужна - наша помощь. Вы хотите узнать, что случилось?

Воспитатель (читает записку): «Мальвина стала обучать всех кукол, а Карабас-Барабас узнал об этом и похитил всех героев книги из кукольной страны. Нужно помочь их выручить. Я знаю, в этой группе очень хорошие, добрые и умные ребята, и они помогут мне!» Ну, что, ребята, поможем Буратино? (Да). 

Воспитатель: Для этого нам нужно отправиться в замок к Карабасу-Барабасу и спасти всех кукол. Помните, чтобы справиться со всеми трудностями, вы должны быть сообразительными, смелыми, внимательными и наблюдательными. Но самое главное, что вернуться мы сможем только в том случае, если справимся со всеми заданиями. Ну, что, не передумали? Тогда в путь! 

 Ребята, попасть в этот замок совсем не просто, для этого нужно сказать пароль. Необходимо назвать числа от 1 до 20 в прямом и обратном порядке, и мы перенесёмся к замку злодея.
(Дети произносят счёт от 1 до 20 в прямом и обратном порядке). Воспитатель: Войти в замок можно, если наберёшь код (Ребёнок расставляет цифры на мольберте по порядку).
Воспитатель подводит детей к доске, где висят картинки Карабаса-Барабаса, кота Базилио, лисы Алисы, Пьеро, Артемона, Мальвины и черепахи Тортиллы.

Воспитатель: Ребята, посмотрите, мы очутились возле замка! Карабас-Барабас так просто не выпустит кукол и черепаху Тортиллу. Необходимо выполнить все его задания. Вы сможете это сделать?

Воспитатель: Сначала надо помочь Буратино вернуть Мальвину.

Для этого вы должны придумать задачки про предметы из сказки, которые находятся в чудесном мешочке, и, конечно, решить их. Только после этого Мальвина вернётся к Буратино.

(Дети составляют задачи, если затрудняются, воспитатель подсказывает слова, с которыми можно составить задачи: угощал, ел, собирал, дарил и т.д. и предлагает предметы, с которыми можно составить задачи: яблоки, конфеты, шарики, монеты, ключи, лягушки и т.д.).

Воспитатель (разбирает составленные задачи): Назовите мне условие задачи; назовите вопрос. Выложите решение задачи на магнитной доске. 

Ребёнок переносит картинку Мальвины к Буратино.

Воспитатель: Для спасения Артемона нужно на картинках найти неточности в изображении.

Игра «Что перепутал художник». Дети выполняют задание.

Воспитатель: Будет очень хорошо, если вы справитесь со следующим заданием на внимание: «Назови, где фигура?»

Дети, посмотрев на картинку, должны запомнить расположение геометрических фигур и по памяти назвать, где расположена определённая фигура.

Ребёнок переносит картинку Артемона к Буратино.

Воспитатель предлагает отдохнуть.

Физкультминутка «Буратино» (проводит ребёнок)

«Буратино потянулся,

Раз нагнулся, два нагнулся,

Руки в стороны развёл –

Ключик видно, не нашёл,

Чтобы ключик нам достать

Нужно на носочки встать!» (Все слова сопровождаются движениями).

Воспитатель: Для освобождения Пьеро нужно сеть за столы и собрать «лягушку» и «черепаху» из частей колумбова яйца.

Дети выполняют задание. 

Ребёнок переносит картинку Пьеро к Буратино.

Дети выходят из-за столов.

Воспитатель: Давайте удивим Карабаса-Барабаса своей находчивостью и смекалкой, решим задачи на сообразительность.

Задачи на смекалку:

Игра «Верю – не верю»
Я говорю какую-то информацию, которую необходимо опровергнуть или подтвердить. Например:

«Все шарики красные».

«Зимой всегда идёт снег».

«Все птицы улетают на юг».

«Некоторые карандаши сломаны».

«Летом мы надеваем рукавицы».

«Чай всегда горячий».

«Блины нужно есть с вареньем».

Игра «Четвёртый лишний»

Дети берут со стола карточку и называют лишний предмет с объяснением. 

Игра «Быстро отвечай»

У стула 4 ножки. Сколько ножек у двух стульев?

Сколько ушей у трёх мышей?

Сколько шей у пяти журавлей?

Когда гусь стоит на одной ноге, он весит 7 кг. Сколько будет весить гусь, если встанет на две ноги? (7 кг) 

Двое мальчиков играли в шашки два часа. Сколько играл каждый из них? 
(По 2 часа)
Когда об воду можно порезать руку?
(Если превратить ее в лед)

Что с пола за хвост не поднимешь?
(Клубок ниток)

Сколько пирожков в пустой тарелке? (Нисколько, она пуста).

Тройка коней пробежала 4 км. По сколько км пробежал каждый конь? (По 4 км).
На одной осине выросло 3 яблока, а на другой – 4. Сколько всего яблок выросло на двух осинах? (Ни одного. Яблоки не растут на осинах).

В вазе было 3 гвоздики и 2 василька. Сколько всего гвоздик в вазе? (3).

Молодцы! Ни почём нам козни Карабаса-Барабаса! Справились мы и с этим заданием!

Воспитатель: Для спасения черепахи Тортиллы мы должны нарисовать то, на чём смогут куклы дальше отправиться в путь. Что это, вы догадаетесь, выполнив графический диктант.

От нарисованной точки проведите 1 клеточку вправо, 1- вниз, 2- вправо, 1 – вверх, 1 – влево, 2- вверх, 3 – вправо, 2 – вниз, 1 – влево, 1 – вниз, 2 – вправо, 3 – вверх, 4 – вправо, 5 – вниз, 1 – вправо, 1 – вверх, 1- вправо, 3 – вниз, 1 – влево, 1 – вверх, 1 – влево, 1 – вниз, 9 – влево, 1 – вниз, 1 – влево, 

6 – вверх.
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Попробуйте догадаться, что это такое? Подрисуйте колёса и окошко, на этом паровозике куклы отправятся путешествовать.

Ребёнок переносит картинку черепахи к Буратино.

Воспитатель: Наши испытания закончились. Мы помогли освободить друзей Буратино, сделали доброе дело. Но всё это потому, что вы хорошо занимались и много знаете. Теперь, ребята, давайте споём песню. 

Дети поют песню на мотив «Голубой вагон» В. Шаинского

«Чтобы космонавтом, инженером стать, 

Чтоб водить машины, корабли,

Математику отлично нужно знать,

На занятиях быть впереди.

Припев:
Учимся, учимся 
Мы решать и считать,

Нам интересно все,

Всё нам надо знать.

Думаем, думаем,

Как хорошими стать,

Будем друзей всегда

Из беды спасать.
Математика поможет в жизни нам,

Все задачки сложные решать.

Умными, сообразительными стать

И добрые поступки совершать.

Припев тот-же.

Воспитатель благодарит детей за помощь и выражает уверенность в том, что дети всегда будут совершать добрые и хорошие поступки.
